
Ziua Internațională a Cooperativelor - 4 iulie 2026 

 

Ziua Internațională a Cooperativelor din acest an 
(#CoopsDay2026) va fi sărbătorită pe 4 iulie, tema 
anunțată oficial fiind „Cooperativele în slujba păcii 
mondiale!”. Aceasta subliniază rolul vital al 
întreprinderilor cooperative în promovarea justiției 
sociale, incluziunii și solidarității la nivel mondial.   
Cooperativele contribuie la pacea mondială în patru 
moduri: prin practicarea democrației; construirea 

încrederii dincolo de diviziuni; abordarea cauzelor profunde ale conflictelor, cum ar fi inegalitatea 
și șomajul; crearea de platforme pentru participare și dialog.  
Concentrarea asupra obiectivelor care servesc pacea nu reprezintă doar o reflectare a capacității 
unice a modelului cooperatist de a reuni oamenii, consolida coeziunea socială și promova societăți 
pașnice și incluzive, ci și un apel colectiv din partea mișcării cooperatiste de pretutindeni de a 
contribui activ la pace în lume. În acest spirit, tema evidențiază rolul cooperativelor ca și 
constructori de punți, aducând comunitățile împreună, promovând dialogul și consolidând 
redresarea și reziliența într-o lume din ce în ce mai fragmentată. 
Atunci când oamenii împărtășesc responsabilitatea și interesele economice, poate apărea încrederea. 
Într-un comunicat transmis membrilor, ACI a menționat că perspective suplimentare, recomandări 
și exemple practice pot fi găsite în noul document de politici privind Obiectivul de Dezvoltare 
(ODD) 16, care evidențiază modul în care cooperativele contribuie la promovarea păcii pozitive și a 
coeziunii sociale. Acesta poate fi găsit, în limba engleză, la adresa: 

https://ica.coop/sites/default/files/2026-06/sdg_16_policy_brief_-_en_1.pdf 
Pentru a promova Ziua, ACI a recomandat ca organizațiile cooperatiste să împărtășească exemple 
ale activității lor de construire a coeziunii sociale, de exemplu prin sprijinirea muncii decente și 
asigurarea accesului la piețe. Ziua Internațională a Cooperativelor este o zi a Națiunilor Unite și este 
„o oportunitate de a arăta guvernelor că nu suntem doar un model alternativ, ci contribuim la pace”.  
Ca de fiecare dată, Alianța a transmis membrilor un ghid de resurse pentru CoopsDay2026, 
disponibil pe site-ul oficial la adresa www.coopsday.coop. Acesta include un logo și un kit media 
descărcabile, recomandări cu privire la tema din acest an și un videoclip cu sărbătorirea 
CoopsDay de anul trecut. Poveștile cooperatiste pot fi încărcate pe site-ul https://stories.coop/ 
Conform celor indicate în kit-ul media, logo-ul Zilei Internaționale a Cooperativelor 2026 poate fi 
descărcat, în limba engleză, la adresa: 

https://drive.google.com/drive/folders/1rfY2GGpOBIazHFQAVe664l95U4xaBYwz 
Cooperativele pot organiza ateliere sau evenimente, fizice sau online, despre cooperație, 
cooperative și pace, fie pentru membrii lor, fie prin colaborarea cu organizațiile partenere și pot 
împărtăși detalii despre evenimentul respectiv cu ACI. Kitul media este conceput astfel încât 
acțiunile de sărbătorire să poată fi organizate la costuri minime. 
Alianța a îndemnat cooperativele membre să facă fotografii ale evenimentelor lor cu logo-ul Zilei, 
astfel încât acestea să poată fi distribuite online, „pentru a transmite un mesaj puternic, un apel 
pentru o lume pașnică”. Totodată, își pot distribui imaginile pe rețelele de socializare cu sigla și 
hashtagul #CoopsDay și se recomandă ca membrii să eticheteze postările ACI pentru a construi o 
imagine completă a Zilei Internaționale a Cooperativelor în întreaga lume. 
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